

强化监管和防范措施 全面彻底排查各类隐患

我省开展建筑施工安全生产集中整治

本报讯(记者 任俊颖)日前,省住建厅印发实施方案,决定在全省开展建筑施工安全生产集中整治,进一步健全安全生产保证体系,规范施工现场从业人员安全行为,落实企业安全生产主体责任,推动安全生产风险管控和隐患排查治理双重预防工作机制建设,强化监管和防范措施,全面彻底排查各类隐患,切实堵塞安全漏洞,确保人民群众生命和财产安全。此次集中整治将持续至2020年12月31日。

集中整治的重点是:建筑市

场违法违规行为,重点整治施工企业无相关资质证书或超越资质范围承揽工程及违法分包、转包工程,未办理施工许可等建设手续擅自开工建设。建筑施工安全方面,加强对深基坑、高大模板、起重机械设备等危险性较大工程和城市轨道交通、地下暗挖工程的治理和防控;督促工程项目各方责任主体建立健全危险性较大工程安全管控体系,规范开展专项施工方案论证;按照冬季施工要求,制定有效的防护措施,严禁雨雪和大风天气强行组织作业;加强

对室内防水工程、装饰装修工程中临时用电以及油漆、稀料、木材、外墙保温材料等各类易燃、易爆物品的保管、储存和使用的管理,合理有效配置消防灭火器材。

方案要求,各级住房城乡建设主管部门落实集中整治领导包联责任制,强力推动风险管控和隐患排查治理“双控”机制建设,建立健全“一个台账,四个清单”。督促各方责任主体认真履职尽责,强化施工现场安全隐患排查治理和高风险点的防控。狠抓“三违”(违章指挥、违章作业和

违反劳动纪律)现象整治,对所有在建项目全面自查自纠,列出问题清单,挂牌督办,确保问题动态清零。对仍未完成整改的问题隐患,加强跟踪检查,强力督促整改。采取暗查暗访、突击检查、随机抽查等形式,认真组织开展督导检查。进一步加大行政处罚力度,对事故责任单位,依法给予限制投标、停业整顿、降低资质等级,直至吊销资质证书的行政处罚。对于注册执业人员,依法给予责令停止执业、吊销资格证书,直至终身不得进入行业的处罚。

检察官以案释法 嫌疑人认罪认罚

本报讯(通讯员 王光斌 张秀峰 记者 陈兆扬)日前,青县人民检察院对一起涉嫌故意伤害案件进行审查。犯罪嫌疑人李某在知晓自己行为构成犯罪的法律依据后,对被害人造成的危害深感懊悔,自愿认罪认罚。

犯罪嫌疑人李某在青县马厂镇某村广场因琐事与被害人孙某发生口角并动手打人,致孙某轻伤二级。案发后,李某主动赔偿了被害人孙某2.9万元,取得了被害人的谅解。但对公安机关出具的轻伤鉴定意见,李某以“未通知其一同前往鉴定机构”为由不予认可。

对此,检察官列举了类似案例,并就侦查机关委托有鉴定资质的机构通过合法程序进行鉴定,并将鉴定结果告知双方当事人,就其

实体和程序合法性进行了解释。鉴于嫌疑人与被害人系因邻里纠纷引发矛盾,故意伤害犯罪情节较轻,有悔罪表现,可以适用缓刑。青县检察院第一时间向县司法局发出《社会调查委托函》。在检察机关向法院提起公诉时,司法局将“李某符合适用缓刑的条件”的《社会调查报告》送至法院。法院经审理,最终采纳了检察机关的缓刑建议。

据悉,刑事诉讼法修改后,青县检察院与公安、法院、司法局建立了有效协商机制,适时送达《认罪认罚从宽处罚告知书》,在司法局派驻值班律师在场的情况下签署《认罪认罚具结书》,充分保障了刑事诉讼各个阶段嫌疑人享有的诉讼权利,推进了认罪认罚从宽制度的实施。

涞水:进养老院宣讲消防安全

近日,涞水县消防救援大队宣传人员走进辖区养老院,开展消防安全宣传。宣传人员向老人们发放了印有防火常识的彩页,并结合养老院实际特点,用通俗易懂的语言为老人讲解火灾危险性、火灾预防常识、发生火灾时如何处置等知识。宣传人员还为老人们讲解了灭火器的操作方法,示范了火灾逃生自救方法,提升了老人们的自救能力。 李建伟

徐水:冬季消防宣传攻势强劲

针对冬季用电、用火频繁等特点,保定市徐水区消防救援大队开展全方位、深层次、多渠道宣传,进一步推动消防安全宣传向纵深发展,切实助推冬季火灾防控工作有序开展。该大队走进辖区重点单位和企业,对有关人员进行消防安全培训;主动与社区取得联系,将家庭消防宣传工作引向深入;积极与媒体联系,扩大消防宣传影响力,切实提升群众消防知识知晓率。 赵志鹏



近日,东光县消防救援大队党委召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会,重点查找了“六个方面差距”,紧密联系思想、政治、作风、能力、廉政实际,深入剖析存在问题的根源,明确了整改方向和整改措施。 李建伟 摄



近日,海兴县消防救援大队宣传人员走进辖区香坊乡集市,开展消防安全知识宣传,并对群众提出的问题耐心解答,切实增强了广大农村群众的消防安全意识和自救能力。图为宣传人员正在为一名摊主宣讲消防安全知识。 冯忠涛 摄



张家口市桥东区法院举行人民陪审员就职宣誓仪式



12月11日,张家口市桥东区人民法院举行人民陪审员就职宣誓仪式。仪式上,该院宣读了区人大常委会对18名人民陪审员的任命决定,并为人民陪审员颁发任命证书。法院有关部门负责人作为领誓人,带领18名人民陪审员面向国旗庄严宣誓。人民陪审员表示,今后将依法履职,熟练掌握法律、法规和有关司法解释的运用,更新知识结构,当好法官的参谋助手,不负党和人民的重托。图为法院有关部门负责人作为领誓人带领18名人民陪审员面向国旗庄严宣誓。 本报记者 梁燕 摄

嫌疑人专挑酒驾司机敲诈勒索

承德警方打掉专业“碰瓷”恶势力团伙

本报讯(王絮冬 张擎)在饭店门口蹲点、尾随醉酒驾车司机、故意撞击车辆并威胁不给钱就报警……心虚的司机们明知是敲诈,也都选择私了。12月12日从承德市公安局获悉,该局近期成功打掉以李某为首,朱某宾、杨某强、计某超为骨干成员的专挑酒驾司机敲诈勒索的恶势力团伙,涉及刑事案件7起,目前该团伙成员已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。今年以来,李某等人在承德市各县区流窜作案,多次在饭店外盯梢饮酒的司机,故意与其车辆发生碰撞,勒索钱财。犯罪嫌疑人疯狂作案,手段恶劣,气焰嚣张,且组织严密、分工明确,严重威胁他人人身财产安全,社会影响极其恶劣。

9月27日,李某新酒后驾车行驶到承德市区阳光四季城附近时,被李某等人驾驶的轿车撞上,李某等人以报警处理进行威胁,向李某新索要钱财。

10月1日凌晨2时许,魏某酒后驾车行驶至承德市双滦区选矿路口时,李某等人驾车与魏某所驾车辆发生追尾,李某以魏某酒后驾驶向交警举报相要挟,向其索要钱财。

10月13日,李某等4人在宽城满族自治县某烧烤店门口发现从里面出来的姜某喝酒后驾驶一辆皮卡车离去,遂驾车跟了上去,故意与姜某驾驶的皮卡车发生碰撞。计某超以报警相要挟,敲诈姜某7万元。

10月14日凌晨2时许,刘某酒后驾车送朋友回住处时,朱某宾等人驾驶轿车故意与刘某驾驶的轿车发生刮碰,朱某宾等人向刘某索要钱财。

在此,警方特别提醒广大车主切勿存有侥幸心理,请依法遵守交通规则,开车不喝酒,喝酒不开车!酒驾行为不仅触犯法律,危害公共安全,更有甚者还会掉入犯罪分子的圈套,助长犯罪分子嚣张气焰。

赞皇:检察长列席法院审委会

本报讯(记者 张哲 通讯员 马续恒)近日,赞皇县人民检察院检察长张红海应邀列席赞皇县人民法院审判委员会,对赞皇县人民法院办理醉酒危险驾驶案件指导原则发表意见。

会上,张红海就办理醉酒危险驾驶案件发表意见,表示对此类案件的判决要注重罪责刑相适应,并就刑法第三十七条规定的对于犯罪轻微不需要判处刑

罚的,可以免于刑事处罚,但是可以根据案件的不同情况,予以训诫或者责令具结悔过、赔礼道歉、赔偿损失,或者交由主管部门予以行政处罚或者行政处分,发表了自己的意见。

会后,各审委会委员一致认为检察长列席审委会能够加强法检两家在重大刑事案件疑难案件适用法律上的良性互通,形成司法共识,共同打击犯罪,维护公平正义。

阳原检方诉前检察建议“清除”煤矸石污染

近日,阳原县人民检察院检察干警发现,李某在未采取任何除尘防污措施的情况下,在某村附近的山沟内运用土法烧制煤矸石牟利。

该院向相关监管部门发出诉前检察建议书,建议其

采取有效措施,清理煤矸石焚烧现场,恢复已遭到破坏的实地环境,并对污染环境的情况进行全面核查,加强监管。相关部门收到检察建议后高度重视,迅速采取行动,并及时对案件办理情况进行了良性反馈。 武肇哲

蠡县交警夜查整治行动显成效

蠡县交警大队北郭中队在辖区百东卡点开展夜查整治行动,一夜查处酒驾12例、无证2例,整治工作取得良好效果。

为确保夜查整治取得成效,该大队提前进行了安排部署,加大城乡接合部的管控力度,严厉查处无证驾驶、酒后驾驶等违法

行为;严格执法程序,对查获后的驾驶违法行为,做到快速取证、快速处理、从严处罚,坚决杜绝办人情案、关系案;现场广泛宣传酒后驾驶等严重交通违法行为的危害,告诫驾驶人驾车出行时“开车不饮酒,酒后不开车”。 刘锡峰 霍群丽

肥乡交警多点发力打好事故预防战

邯郸市肥乡区交警大队多点发力,消除道路交通安全隐患,全力打赢年终事故预防冲刺攻坚战。

该大队坚持在源头防范上下功夫,切实做到排查到位、警示到位、管控到位、整改到位;科学调整勤务机制,强化重点路段和

时段的安全检查,实施酒驾毒驾常态化整治,有效强化路面管控;将安全宣传教育贯穿于交管工作的全过程,并深入客货运输企业、学校等,依托新闻媒体平台,开展形式多样的宣教活动。 任继军

坚守初心永不变

——邯郸市消防救援支队推动工作创新发展记事

□ 本报记者 郑伟

这是一支不断传承“勇于担当”精神的消防铁军,主动承担急难险重任务,开拓创新、务实进取,为全省消防救援队伍转型升级提供了可看可学的“邯郸方案”……这支队伍就是邯郸市消防救援支队。

2018年12月27日,邯郸市消防救援支队隆重举行授衔和换装仪式。改革转隶一年来,在省消防救援总队和邯郸市委、市政府的坚强领导下,邯郸支队持续推进火灾防控工作,实现了改革转隶平稳过渡、火灾形势持续稳定、队伍态势稳中向好,被应急管理部消防救援局评为“全国改革转隶建设示范单位”“首批迁安市优秀群众文化活动基地”等多项荣誉花落栾庄社区。“大事一起干、好坏大家判、事事有人管”的社区治理格局,成为迁安市基层社会治理的一面旗帜。

党委“先进支队”和“安全工作先进支队”。

今年11月6日,邯郸支队基层主管和党组织书记来到肥乡区“不忘初心、牢记使命”主题教育馆,开展主题党日活动。指战员对于认真履行使命、扎实干事创业、勇挑改革重担有了更真切感悟。改革转隶一年来,邯郸支队始终坚持党委领航,深化“三争一创”主题实践活动,广泛创建党员先锋模范岗,队伍创先争优的意识、立足岗位无私奉献的精神得到有力激发。

“又是一个第一名!”在今年9月举行的全国消防救援队伍搜救犬技术比武竞赛中,邯郸支队勇夺含金量极高的废墟搜救科目第一名,为全省消防救援队伍争得荣誉。

他们实行常委包片、大队主管包点、中队干部包员机制,全省实战化练兵工作现场会推广了“邯郸经验”。在此基础上,他们还组建了“高、低、大、化”4类灾害事故处置专业队,建立了30人山岳救援队、50人水域救援队和100人地震救援队。在全省全员岗位练兵比武中,邯郸支队先后获得团体第一名、第二名,以及多个单项前三名的优异成绩。

邯郸支队始终注重精准施策,消防安全环境全面优化。他们大力开展双百日攻坚会战、消防安全检查专项行动,全面启动“双随机、一公开”消防监管模式,推出消防监督“五步工作法”。在房地产遗留项目受理中实行“零资料预受理”,完成了20余个遗留项目消防认定工作,解决了800余条消防隐患问题,对90

(上接第1版)

在此基础上,他们还在辖区29个村建立了村级公共法律服务站和村调委会,每月定期召开例会,听取各村矛盾纠纷排查化解情况。五重安司法所被上级确定为“规范化司法所”,2018年还获得“全省优秀司法所”荣誉称号。

一个“样本”引领示范

栾庄社区曾经是迁安市中心的一个“城中村”,棚户区改造后回迁,改为栾庄社区。

“当时改造完成之后留下许多问题,群众认为分配不公,上访告状成风。”迁安市兴安街道办事处栾庄社区党支部书记王虎回忆道。

2015年社区班子组建后,王虎带领班子成员与党员干部,本着“小事不出社区、大事不出街道、矛盾就地解决、共创平安社区”的原则,积极探索构建“自治、法治、德治”相结合的“三治”融合管理模式,以自治为基,以法治为本,以德治为先。落实网格化服务管理工作,组建“党员楼长”队伍,建设多点位监控等技防设施,党组织强起来,网格员队伍活起来,引导群众自己管理自己的事情;加强社区法治建设,定期组织大排查活动,让矛盾纠纷从源头上得到管控治理;发挥德治作用,开展“道德模范”评选等活动,培育良好民风。

如今,“迁安市创建全国文明城市先进单位”“迁安市基层党组织建设示范点”“首批迁安市优秀群众文化活动基地”等多项荣誉花落栾庄社区。“大事一起干、好坏大家判、事事有人管”的社区治理格局,成为迁安市基层社会治理的一面旗帜。

余家企业单位提供“上门服务”,前期指导,推动解决了一批重点项目难题。同时,推进科普教育基地和体验中心标准化建设,全市建成科普教育基地34个、消防主题公园21座和体验中心66个。

开展综合素质提升工程,分岗位分层级对执法干部、基层指挥员、攻坚组开展集中轮训复训;开展“启航行动”;组织系统培训,夯实了业务理论基础,提升练兵实效……支队广大指战员强素质、练内功的氛围蔚然成风。改革转隶一年来,邯郸支队始终坚持从严治队,全面展现过硬队伍新形象。他们贯彻落实“五个不动摇”总要求,深化权力运行监控机制建设和系统应用,研发了“一档案四提醒”系统,持续纠正“四风”,确保了队伍风清气正。

不忘初心,继续开来。站在历史新起点,邯郸支队将始终坚持以总书记训词精神为统领,主动对标主力军和国家的职能定位,全面推进“班子龙头、队伍建设、实战练兵、综合防控、固本强基”五大工程,全力确保火灾形势和队伍管理“两个稳定”。